



众志成城，共克时艰。

# 关键时刻冲上去 忠诚大爱践担当

## ——温县人民医院战“疫”纪实

本报记者 王正勋 通讯员 任怀江 郑雅文 文/图

2月25日，温县人民医院作为新冠肺炎医疗救治定点医院，奋战25天，抗击疫魔初战告捷，使全县新冠肺炎确诊患者清零；  
3月7日，温县人民医院党委受到焦作市委组织部通报表扬；  
3月8日，温县县委书记毛文明莅临该院，看望慰问该院奋战在抗疫一线的女职工和其他医务人员时，激情颂扬了该院医务人员“关键时刻冲得上去，忠诚大爱践担当”。

### 危难时刻显担当

武汉告急、湖北告急……面对突如其来的疫情，按照党中央命令、习总书记指示，温县县委、县政府雷厉风行，立刻进行安排部署，提出“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”。

若有战，召必回，战必胜。温县人民医院迅速成立由该院党委书记、院长郝国为组长的新冠肺炎疫情防控工作领导小组，立即召回正在欢度春节的全部医务人员投身疫情防控前线；筛选出119名精兵强将参加救治患者工作；出台多种防控措施，下发疫情防控应急预案，勠力同心，严密防控疫情扩散；调集相关学科最精锐力量，成立了新冠肺炎医疗救治专家组，落实各项防疫措施，全面展开救治工作。

郝国每天参加院部召开的专家组讨论会，和大家一起会诊病例，讨论治疗方案，并屡屡强调：“疫情防控关系到全县百姓的生命健康，大家一定要提高政治站位，铭记医者职责，把百姓的生命健康挂在心间，对每一个病例都要规范检查、跟踪观察，决不放过一个可疑病例，确保

每一位感染患者都得到及时、精准、科学的救治。”

该院主管公共卫生的副院长、党员苗小勇视责任如生命，冲锋在前，连续多天不下火线。

白衣就是战袍，医务人员就是战士。党员干部率先垂范，感召引领全院医务工作者毫不畏惧，勇做疫情防控的逆行者。该院医疗救治专家组副组长李标兵每天坚持组织会诊，为患者制定科学严谨的治疗方案；党员医生陈兴旺、杨登峰、张福庆坚守发热门诊、隔离病房，将风

险揽于自身；青年医生杨双双、于成龙、杨鸿旭放弃进修，主动请缨，和战友一起与时间赛跑、与病魔较量；护理人员王娟娟、任真真、郑珊珊、许艳等视患者如亲人，零距离服务患者，并对他们进行心理疏导；老医务人员田素萍、王素贞及有30年工龄且已退休的王利霞等，老骥伏枥、踊跃上阵；院急会诊急救队每天出车40余次、接诊200多人，昼夜急会诊成常态……全院职工守土有责、守土尽责，义无反顾地践行救死扶伤的医者情怀。



温县县委书记毛文明深入该院督导疫情防控工作



温县县委副书记、县长李培华到该院督导疫情防控工作



该院院长郝国(中)偕同班子成员坚持每天奔赴一线指挥作战



该院新冠肺炎医疗救治专家组每天定时研讨治疗方案

### 集合众力战瘟神

习总书记指出，这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、难度最大的一次重大突发公共卫生危机，也是一次大考，能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，是对各级党组织和党员、干部的重大考验。

疾风知劲草，板荡识诚臣。作为白衣战士，面对多个新冠肺炎病例、众多疑似病例，温县人民医院上下同频共振，凝心聚力，在大战中践行初心使命，在大考中答好“时代之问”。

温县人民医院秉承“集中患者，集中专家，集中资源，集中救治”这4个原则，调配优质的中西医医疗资源，成立医疗救治专家组，并派出精锐力量，制定周密方案，坚持中西医并重，精准施治，全力做好救治工作。

该院实行“一天一会诊、一人一方案、一人一团队”措施，医院医疗救治专家组坚持每天10时组织专家，协同全县新冠肺炎救治专家会诊病例。针对每一个确诊、疑似、密切接触病例，专家们一同，根据每一位患者的病情变化进行分析、研究，

制定科学的诊疗方案。据悉，自出现确诊病例以来，温县人民医院医疗救治专家组已会诊40余次，其中县医疗救治专家参加该院救治会诊15次，对这次疫情防控给予了科学、有力的指导。

为了早日治愈患者，温县人民医院充分发挥中医药优势，及时成立中医救治专家组，全程参与治疗。中医专家陆堡磊、王庚晨、张福庆等，每天深入隔离病房，望闻问切，细心诊治每一位患者，为其辨证施治。

三分治疗，七分护理。在对患

者精准救治的同时，温县人民医院护理人员把患者当亲人，在身着多层防护服、行动不便的情况下，为患者打针输液、送饭送水，为患者带来家一般的温暖，并对他们进行心理抚慰，鼓励他们积极配合治疗。遇到躁躁不安、惶恐不已的就诊患者，护理人员总是柔声安慰，和他们聊天拉家常；每次到病房都轻手轻脚，即便患者有愠色怨语，护士们也总是笑脸相对，用温暖的微笑融化他们的伤痛，用柔情软语疏解他们的忧虑，用热情的服务增强他们战胜疾病的信心和勇气。

### 逢山开路见初心

“万众一心，共克时艰。”为防范杜绝医患感染，温县人民医院进一步完善发热门诊，分别设立了外地返温人员发热、普通发热2个诊室，分诊发热患者；同时在发热门诊成立了涵盖诊疗、收费、药房、检验、放射、CT等在内的一站式隔离诊治单元，避免交叉感染，使百姓放心、安心就诊。

随着发热患者的增多，温县人民医院积极响应党和国家提出的“应收尽收、应治尽治”要求，科学规划，雷厉风行，完善各类配套设施，使所有发热患者都能得到及时、有

效的住院治疗。

1月30日，温县人民医院立即组建突击队，聚全院之力对5层的内科楼重新规划，不仅将消化内科、肿瘤内科、内分泌科等科室搬出，安排妥当，还成立了呼吸内科二、呼吸内科三2个隔离病区。全院行政后

勤多科室顾全大局，相互配合，连夜突击改造，规划布局，改造电路水路，铺设网络、配备硬件设施……仅用短短1天时间，就完成了搬迁和改造工作，为保障一线医务人员战疫情、救患者，为打赢疫情防控阻击战奠定了坚实的基础。

### 众志成城克时艰

“众志成城，共克时艰。”为坚决打赢这一疫情防控阻击战，做好人力保障，温县新冠肺炎疫情防控指挥部从温县第二人民医院、县中医院、县妇幼保健院等县直医院抽调28名医务人员，支援全县新冠肺炎救治第一线。温县中医院院长闫惠震不但多次参加专家组病例讨论，积极建言献策，完善中医治疗方案，还委派中医专家、该院副院长崔二

旗，深入感染性疾病科参与重症患者的中医疗治工作。

疫情无情人有情，古温大地涌动爱心潮。自新冠肺炎疫情出现以来，社会各界爱心人士感谢医务人员舍小家顾大家，义无反顾抗击疫情，纷纷捐款捐物，支援温县人民医院——焦作市委、温县县委组织部领导慰问抗疫一线医务人员；温县总工会捐赠防护物资、食品等；多家

保险公司免费为抗疫一线医务人员办理保险；多家设备公司免费捐赠检测仪器设备；多家公司、多个爱心人士捐赠善款；超市、个体户送来了充足的食蔬和生活日用品……正是来自社会各界的大力支持，解除了该院诸多后顾之忧，使全院医务人员心无旁骛地与时间赛跑，与疫魔战斗。

春花初绽枝头，战“疫”初战告捷。郝国说：“我们决心在县委、县政府的坚强领导下，继续发扬勇毅前行、勇斗疫魔、大医精诚、大爱无疆的白衣天使精神，一手抓疫情防控，一手抓业务发展，两手抓，两手都要硬，慎终如始，务求全胜，为护佑父老乡亲、兄弟姐妹的身体健康和生命安全，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战做出应有的贡献！”



在隔离病房，医护人员认真问诊。



在轻症观察区，医护人员贴心服务。



信心百倍，战胜疫魔。

该院新冠肺炎医疗救治专家组每天定时研讨治疗方案